



చిట్కాలు : చీరలు అందజేస్తున్న ఎంపీపీ వినోద్, జడ్పీటీసీ సాగర్



మహాముత్తారం : చీరలు పంపిణీ చేస్తున్న సర్పంచ్



మహాదేవపూర్లో రేషన్ డీలర్..



పలిమెల : చీరలు పంపిణీ చేస్తున్న సర్పంచ్

# సంస్కృతి సంప్రదాయాలకు ప్రతీక బతుకమ్మ

- ఆడబట్టలకు సర్కార్ చీరల కానుక
- రెడ్డి, చైర్మన్ ఏనువ సతీశ్ రెడ్డి
- ములుగు, భూపాలపల్లి జిల్లాలోని పలు గ్రామాల్లో చీరల పంపిణీ

ములుగు రూరల్, అక్టోబర్ 6 : తెలంగాణ సంస్కృతి, సంప్రదాయాలకు ప్రతీక బతుకమ్మ అని, ఆడబట్టలకు ఈ పండుగకు సర్కార్ కానుకగా సీఎం కేసీఆర్ చీరలను అందిస్తున్నట్లు రెడ్డి చైర్మన్ ఏనువ సతీశ్ రెడ్డి అన్నారు. శుక్రవారం ములుగు మండలం పత్తిపల్లి గ్రామంలో మహిళలకు ఆయన బతుకమ్మ చీరలను పంపిణీ చేశారు. అనంతరం మాట్లాడుతూ ప్రకృతిలో లభించే తీర్కొక్క పూలను పేర్చి మహిళలు ఆడే గొప్ప పండుగ బతుకమ్మ అని అన్నారు. ఈ పండుగ తెలంగాణ రాష్ట్రానికే సొంత మన్నన. ఎంతో విశిష్టత ఉన్న ఈ పండుగకు సీఎం కేసీఆర్ ప్రత్యేకంగా చీరలను తయారుచేయించి రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా ఉన్న ఆడబట్టలకు పెద్ద కొడుకులా, అన్నగా ప్రతీ సంవత్సరం అందిస్తున్నారని తెలిపారు. కొట్లాడి సాధించుకున్న రాష్ట్రంలో అన్ని మతాల వారికీ సర్కార్ కానుక అందుతున్నదని చెప్పారు. సీఎం కేసీఆర్ పాలన దేశంలోని ఇతర రాష్ట్రాలకు ఆదర్శనీయంగా ఉందన్నారు. ఆయన వెంట మాజీ మంత్రి చందూలాల తన యుడు, బీఆర్ఎస్ నాయకుడు అజ్మీరా ధరమ్సింగ్, ఎంపీటీసీ నూనాపత్ మహేశ్ నాయక్, మాజీ ఎంపీటీ భూక్య ముంజాల మురళి, ఉప సర్పంచ్ వెంకటరావు, మాజీ సర్పంచ్ బుర్రె రజితా సాంబయ్య, శ్రీపాద స్వరూప, గుండాల వైకుంఠం, ఉమా



ములుగు రూరల్ : పత్తిపల్లిలో బతుకమ్మ చీరలు పంపిణీ చేస్తున్న సతీశ్ రెడ్డి

మాహేశ్వర్ రెడ్డి, మహేందర్ రావు, ఓదెల శంకర్, మహిళలు తదితరులు పాల్గొన్నారు. **మహిళలు ఆర్థిక సాధికారత సాధించాలి**  
చిట్కాలు : మహిళలు అన్ని రంగాల్లో నైపుణ్యం పొంది ఆర్థిక సాధికారతను సాధించాలని ఎంపీపీ దాపు వినోద్, జడ్పీటీసీ గొర్రె సాగర్ అన్నారు. శుక్రవారం భూపాలపల్లి జిల్లా చిట్కాల మండలంలోని చల్లగరిగి, గోపాలపూర్, జూకల్, గుంటూరుపల్లి గ్రామాల్లోని డ్యూరా మహిళా సంఘాలకు ఉచిత కుట్టుపనిపన్న

తోపాటు ఆయా గ్రామాల్లో బతుకమ్మ చీరలు, స్కాఫ్ట్స్ కిట్లను పంపిణీ చేశారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ మహిళా సంఘాలకు స్త్రీనిధి ద్వారా రుణాలు అందజేసి ఆర్థిక స్వావలంబనకు ప్రభుత్వం తోడ్పడుతున్నదన్నారు. తెలంగాణ ప్రభుత్వం ఆడపడుచులకు అందజేస్తున్న బతుకమ్మ కానుకను వినియోగించుకోవాలని సూచించారు. కార్యక్రమాల్లో ఎంపీడీవో రామయ్య, ఏపీఎం మంజుల, పీపీఎస్ చైర్మన్ కుంభం త్రాంతికుమార్ రెడ్డి, సర్పంచులు కర్రె మంజుల అశోక్ రెడ్డి, పుట్ల పాక మహేందర్, దుప్పటి రజిత, పుష్పాబి రాణి వెంకటేశ్వర్లు, సీసీ రమాదేవి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

రు. శుక్రవారం గ్రామంలోని ఆడపడుచులకు బతుకమ్మ చీరలను పంపిణీ చేశారు. ప్రతి ఏటా సీఎం కేసీఆర్ బతుకమ్మ పండుగకు ముందుగానే మహిళలకు చీరలు అందజేయడం గొప్ప విషయమన్నారు. కార్యక్రమంలో గ్రామస్థులు పాల్గొన్నారు. **మహాదేవపూర్లో..**  
మహాదేవపూర్ : మండల కేంద్రంతో పాటు పలు గ్రామాల్లో శుక్రవారం బతుకమ్మ చీరలను ఆయా రేషన్ షాపుల్లో పంపిణీ చేశారు. అర్బలందరికీ చీరలు అందజేయనున్నట్లు తెలిపారు. కార్యక్రమంలో ప్రజా ప్రతినిధులు, అధికారులు, రేషన్ డీలర్లు పాల్గొన్నారు. **పలిమెలలో..**  
పలిమెల : మండలంలోని పలు గ్రామాల్లో బతుకమ్మ చీరలను శుక్రవారం పంపిణీ చేశారు. లెంకలగడ్డలో సర్పంచ్ తోట రమాదేవి అధ్యక్షులు మహిళలకు అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా సర్పంచ్ మాట్లాడుతూ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం పంపిణీ చేస్తున్న బతుకమ్మ చీరలను మహిళలు వినియోగించుకోవాలన్నారు. కార్యక్రమంలో పంచాయతీ కార్యదర్శి సల్మాన్, ఫీల్డ్ అసిస్టెంట్ మడప మల్లయ్య, పదాల అనిల్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.



కళాజాత నిర్వహిస్తున్న కళాకారులు

**ఓటు హక్కు వినియోగంపై కళాజాత**  
తాడ్యాయి, అక్టోబర్ 6 : జిల్లా కలెక్టర్ ఆడిశాల మేరకు రానున్న ఎన్నికల్లో ఓటు హక్కు వినియోగంతో పాటు సీజనల్ వ్యాధులపై సాంస్కృతిక సారథి రాగుల శంకర్ బృందం కళాకారులు మండలంలోని కామారం పాఠశాల ఆవరణలో కళాజాత నిర్వహించారు. కళాకారులు రవి, బుచ్చన్న, సాగర్, రహీముద్దీన్, రాజేందర్, విజయ్, తిరుపతి, కుమార్, సురేశ్, భాస్కర్, నరేశ్, రాజు, దివక్, శోభ, శ్రీలలిత పాల్గొన్నారు.

**సీజ్ చేసిన మద్యం ఎక్సైజ్ స్టేషన్ కు తరలింపు**  
మంగపేట, అక్టోబర్ 6 : మండలంలోని చెరుపల్లిలో రెండు రోజుల క్రితం సీజ్ చేసిన మద్యాన్ని పోలీసు, రెవెన్యూ అధికారులు గురువారం రాత్రి ఏటూరునాగారం ఎక్సైజ్ స్టేషన్ కు తరలించారు. కాగా మద్యం నిల్వ చేసిన వ్యక్తులపై కేసు నమోదు చేసినట్లు ఎస్సై రవికుమార్ తెలిపారు. ఆరిజిలు కుమారస్వామి, యేనుపాదం, రెవెన్యూ సిబ్బంది ఉన్నారు.

**ముమ్మరంగా వాహనాల తనిఖీ**  
వాజేడు, అక్టోబర్ 6 : మండలంలోని జగన్నాధపురం వై జంక్షన్ వద్ద జాతీయ రహదారి పై శుక్రవారం ఎస్సై సీపీఎస్ వెంకటేశ్వర్లు ఆధ్వర్యంలో సీఆర్పీఎఫ్ పోలీసులు ముమ్మరంగా వాహనాల తనిఖీ చేపట్టారు. ఈ సందర్భంగా వాహనాలను క్లుణ్ణంగా సోదా చేసి అనుమానిత వ్యక్తులను అదుపులోకి తీసుకొని విచారించారు. అనుమతి పత్రాలు లేని వాహనదారులకు జరిమానాలు విధించారు.

**108 వాహనం తనిఖీ**  
వెంకటాపురం (నూగూరు), అక్టోబర్ 6 : మండల కేంద్రంలోని ప్రభుత్వ వైద్యశాలలో శుక్రవారం 108 వాహనాన్ని ఉమ్మడి వరంగల్ జిల్లా ప్రోగ్రాం మేనేజర్ శివకుమార్ తనిఖీ చేశారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన వాహనానికి సంబంధించిన జీపీఆర్ఎస్ సిస్టమ్ తో పాటు రికార్డులను పరిశీలించారు. సిబ్బందికి తగు సూచనలు చేశారు. కార్యక్రమంలో ములుగు జిల్లా కోఆర్డినేటర్ చంద్రశేఖర్ రెడ్డి, సిబ్బంది రాధాకృష్ణ, నజీర్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

**ఐటీఐలో ప్రవేశాలకు దరఖాస్తుల ఆహ్వానం**  
వాజేడు, అక్టోబర్ 6 : మండల కేంద్రంలోని స్థానిక ప్రభుత్వ ఐటీఐ కళాశాలలో వివిధ కోర్సుల్లో చేరే విద్యార్థులు ఈ నెల 8లోగా ఆన్లైన్లో దరఖాస్తు చేసుకోవాలని శుక్రవారం ప్రిన్సిపాల్ శేఖర్ ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు. దరఖాస్తు చేసుకున్న విద్యార్థులు ఈ నెల 9, 10 తేదీల్లో తమ ఒరిజినల్ సర్టిఫికేట్లతో నేరుగా ప్రభుత్వ ఐటీఐ వచ్చి ప్రవేశాలు పొందాలని ఆయన సూచించారు.

## తేనెటీగల పెంపకంపై అవగాహన ఉండాలి

■ **ఐటీడీపీ ఏఎం అంకిత్**  
గోవిందరావుపేట, అక్టోబర్ 6 : తేనెటీగల పెంపకంపై మహిళలు అవగాహన కలిగి ఉండాలని ఐటీడీపీ ఏఎం అంకిత్ అన్నారు. మండల కేంద్రంలోని రైతు వేదికలో శుక్రవారం మహిళా స్వయం సహకార సంఘ సభ్యులకు జీవనోపాధినిచ్చి శిక్షణ కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించారు. నాబూర్, వన సమాఖ్య సహకారాలతో మండలంలోని ప్రాజెక్టునగర్, టపమంచ, తాడ్యాయి మండలంలోని ఒడ్డుగూడెం, బొల్లపల్లి గ్రామాల్లోని 120 మంది స్వయం సహాయక సంఘాలకు తేనెటీగల పెంపకంపై అవగాహన కల్పించేందుకు వారం రోజుల పాటు గోవిందరావుపేటలో శిక్షణ కార్యక్రమం ఏర్పాటు చేశారు. ఈ సందర్భంగా పీవో మాట్లాడుతూ ఏజెన్సీలోని పలు గ్రామాల వన సమాఖ్యకు చెందిన మహిళా సభ్యులకు శిక్షణ ఇస్తున్నామన్నారు. గిరిజనులు తయారు చేసిన



ప్రశంసా పత్రాలు అందజేస్తున్న పీవో అంకిత్

వెజ్, నాన్ వెజ్ పచ్చళ్లకు లైసెన్స్ తీసుకొని మార్కెట్లోకి పంపడం జరుగుతుందని, అందుకోసం పూర్తి స్థాయిలో అవగాహన పొందాలన్నారు. అనంతరం మహిళా సభ్యులకు పీవో ప్రశంసా పత్రాలు అందజేశారు. కార్యక్రమంలో నాబూర్ డీడీఎం రవి, లీడ్, కెనరా బ్యాంక్ మేనేజర్ రాజ్ కుమార్, పూర్ణచందర్, ఏపీఎం నాగేశ్వర్ రావు, ట్రైనర్ అనూప, గండర్ రమేశ్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.



చెక్కు పంపిణీ చేస్తున్న పీపీఎస్ డైరెక్టర్

**సీఎం లిఫ్ ఫండ్ చెక్కు పంపిణీ**  
మంగపేట, అక్టోబర్ 6 : మండలంలోని రమణకృష్ణపేటకు చెందిన బట్ల అన్నపూర్ణకు రూ. 28,500 విలువ గల సీఎం లిఫ్ ఫండ్ చెక్కు మంజూరు కాగా శుక్రవారం రైతు సేవా సహకార సంఘం డైరెక్టర్ కోడం బాలకృష్ణ పంపిణీ చేశారు. కార్యక్రమంలో ఇందారపు లక్ష్మణరావు, కొంతకొంత సాంబశివరావు, మాంచెర్ తిరుపతి, గుమ్మల మల్లికార్జున్, తోకల రాకేశ్, బట్ల రమేశ్, బట్ల చందర్ రావు, దేవకా నర్సింహారావు, గుమ్మల రామయ్య తదితరులు పాల్గొన్నారు.

**గ్రంథాలయాలు విజ్ఞాన భాండాగారాలు**  
వెంకటాపూర్, అక్టోబర్ 6 : గ్రంథాలయాలు విజ్ఞాన భాండాగారాలు అని అడడమిక్ మానిటరింగ్ ఆఫీసర్ బద్దం సుదర్శన్ రెడ్డి అన్నారు. మండలంలోని జవహర్ నగర్ ఆదర్శ పాఠశాల గ్రంథాలయంలో పుస్తక ప్రాధాన్యతను తెలియజేసి పోస్టర్లను శుక్రవారం ఆవిష్కరించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ పిల్లలు పుస్తకపఠనాన్ని ఒక అలవాటుగా చేసుకోవాలన్నారు. కార్యక్రమంలో సెక్టోరియల్ ఆఫీసర్ రాజు, పాఠశాల హెచ్ఎం శ్రీధర్, ఉపాధ్యాయుడు కాసుల రవికుమార్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

**ఆశ వర్షానికి దరఖాస్తుల ఆహ్వానం**  
ములుగు రూరల్, అక్టోబర్ 6 : ములుగు జిల్లాలోని ఆరు ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రాల పరిధిలోని సబ్ సెంటర్లలో ఆశ వర్షాన్ని పోస్టులకు అభ్యర్థులనుంచి దరఖాస్తులు ఆహ్వానిస్తున్నట్లు డిఎంహెచ్ఎం అల్లెం అప్పయ్య శుక్రవారం ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు. రాయినిగూడెం, చుంచుపల్లి, మంగపేట, ఎదిర, కాటాపూర్, రోయ్యూరు పీహెచ్సీల పరిధిలోని సబ్ సెంటర్లలో ఈ పోస్టులు ఖాళీగా ఉన్నాయని అన్నారు. 10వ తరగతి ఉత్తీర్ణులైన వారు అర్హులని తెలిపారు. ఈ నెల 9 నుంచి 12 వరకు సర్పంచ్ జారీ చేసిన నివాస డ్రువీకరణ పత్రంతో పాటు విద్యార్థుల సర్టిఫికేట్లు జత చేసి పీహెచ్సీ మెడికల్ ఆఫీసర్ కు అందజేయాలని సూచించారు. గతంలో ఆశ వర్షాన్ని పనిచేసే చనిపోయిన వారి కుటుంబ సభ్యులకు ప్రాధాన్యత కల్పించనున్నట్లు వివరించారు. పూర్తి వివరాలకు 9676614140 నంబర్లో సంప్రదించాలని డిఎంహెచ్ఎం కోరారు.

## రాష్ట్రం ఏర్పడ్డాక పెరిగిన మత్స్యసంపద

మంగపేట, అక్టోబర్ 6 : రాష్ట్రం ఏర్పడ్డాక మత్స్య సంపద పెరిగిందని పినా జిల్లా కోఆర్డినేటర్ కొమరం ప్రభాకర్ అన్నారు. మండలంలోని నర్సింహసాగర్ శివారులోని మల్లూరు వాగు ప్రాజెక్టులో శుక్రవారం నీలకంఠ రకం రొయ్యపిల్లలను వదిలి కార్యక్రమం నిర్వహించగా జిల్లా మత్స్యశాఖ అధికారి పిల్లి శ్రీపతి ముఖ్యఅతిథిగా హాజరయ్యారు. ఈ సందర్భంగా ప్రభాకర్ మాట్లాడుతూ ఏజెన్సీలోని ఆదివాసీ గిరిజన మత్స్య కారుల జీవనోపాధి కోసం ప్రభుత్వం మత్స్యశాఖ ద్వారా 100 శాతం రాయితీపై చేప, రొయ్య పిల్లలను పంపిణీ చేస్తున్నట్లు తెలిపారు. ఇందులో భాగంగానే మల్లూరు ప్రాజెక్టులో 1.35 లక్ష



రొయ్య పిల్లలు వదలుతున్న అధికారులు

ల నీలకంఠ రొయ్య పిల్లలను వదిలిపట్టు తెలిపారు. కార్యక్రమంలో రమేశ్, ఎట్టి పాపారావు, సభ్యులు వేణుగోపాల్, రాజు, రామకృష్ణ, ముసలయ్య, నాగయ్య, ఆకాష్, రాము, సారయ్య, మౌనిక, కృష్ణ, జిగ్టా శ్రీను తదితరులు పాల్గొన్నారు.

**బైక్ డీకొని మహిళ మృతి**  
మంగపేట, అక్టోబర్ 6 : రోడ్డు దాటుతున్న ఓ మహిళను బైక్ డీకొనడంతో మృతి చెందిన ఘటన మండలంలోని మల్లూరులో జరిగింది. స్థానిక ఎస్సై రవికుమార్ కథనం ప్రకారం మల్లూరులోని కేసీఆర్ కాలనీకి చెందిన మంచెర్ల లక్ష్మి (65) గురువారం రాత్రి కిరాణాపావుకు వెళ్లి ఇంటికి వస్తున్న క్రమంలో భద్రాద్రి కొత్తగూడెం జిల్లా మణుగూరు మండలం,